Congrès du SNUIPP 93

Thème 1 § 2.2

Amendement « Pratiques pédagogiques, polyvalence et travail en équipe »

Pour redonner corps et sens aux revendications essentielles de « plus de maîtres que de classes » et de « temps de concertation », pour mieux les porter collectivement et y associer les collègues entrant dans le métier, le SNUIPP fait le choix de s’appuyer sur l’aspect créatif du métier et sur l’évolution des pratiques, en revendiquant un temps institutionnel consacré aux échanges de pratiques.

Dans l’équipe enseignante : le SNUIPP revendique un temps de concertation régulier, consacré à la présentation par chacun de questions, d’outils, d’expérimentations, de progressions…

Dans le groupe scolaire : des temps d’échanges de pratiques doivent pouvoir exister régulièrement, notamment entre la maternelle et l’élémentaire (ce que l’on fait, comment, pourquoi, difficultés, questions…).

Dans la circonscription : à côté des animations pédagogiques, des réunions d’échanges de pratiques doivent être organisées par thème, question, problème… Il y a de ce côté-là une véritable possibilité de créer une dynamique aidant chacun à se positionner comme concepteur et à se nourrir du collectif.

Par ailleurs, les enseignants qui le demandent doivent bénéficier du soutien des équipes de circonscription (les conseillers pédagogiques doivent être suffisamment nombreux et disponibles pour répondre à ces demandes) ; cette conception du métier, qui place l’élaboration individuelle et collective au centre du travail des enseignants, s’oppose à la généralisation des commandes, des outils imposés et des évaluations pléthoriques.

Ainsi, la « polyvalence d’équipe » défendue par le SNUIPP ne va pas dans le sens d’une spécialisation de chacun d’une manière cloisonnée, mais s’appuie sur un travail plus collectif, qui commence par l’échange de pratiques et qui vise l’élaboration collective.

Votes des délégués au congrès du SNUipp FSU 93

 des 24 et 25 mai 2007 à Bobigny:
Pour :

71
Contre :

0
Abstentions :
3
NPPV :

1
