Congrès du SNUIPP 93

Thème 2

Amendement : « Réussite éducative »

Les PRE et plus largement les CUCS, au-delà des aspects que nous dénonçons : le transfert vers les collectivités territoriales d’une partie du traitement de la difficulté scolaire, et le contrôle social des populations « repérées » en situation de « fragilité », posent la question de la « réussite scolaire » et du rôle et des missions de chacun des partenaires engagés dans la « réussite éducative ».

Le SNUIPP se donne comme mandat d’organiser, dans les trois années à venir, au plan national comme au niveau des sections départementales, un débat large avec les parents d’élèves et les élus locaux et leurs associations, sur le thème de la « réussite éducative » :

· cette notion ne porte t-elle pas le risque de l’instrumentalisation de tout acte éducatif, qu’il soit posé par les parents, les enseignants ou tout autre intervenant ?

· les municipalités doivent-elles, sous la pression sociale concernant la réussite scolaire, remplacer les actions d’ouverture culturelle destinées aux enfants de la commune par du soutien scolaire systématique et la généralisation du dépistage de « troubles », avec le risque de fragmenter l’approche des difficultés des élèves ?

· les parents d’élèves revendiquent-ils le « soutien scolaire » systématique après l’école sans remettre en cause le socle commun ? Quelles attentes vis-à-vis des collectivités territoriales en terme de « réussite éducative » (école après l’école, ouverture culturelle …) ?

· quel rôle de l’école et du temps spécifiquement scolaire ? Quel rôle de chacun dans quel partenariat ?

Votes des délégués au congrès du SNUipp FSU 93

 des 24 et 25 mai 2007 à Bobigny:
Pour :

70
Contre :

0
Abstentions :
2
NPPV :

3
