Carte scolaire

Thème 2 § 7

L’assouplissement annoncé de la carte scolaire, dans le cadre des restrictions budgétaires, est le fruit d’un démagogisme électoral qui concerne certaines grandes villes. Cette annonce ne tient même pas compte du fait que les secteurs scolaires sont décidés par les collectivités territoriales et que force est de constater que généralement la recherche de mixité n’est pas le critère dominant.

Face à cela le SNU.ipp FSU réaffirme que l’enjeu essentiel est celui de la place qu’est offerte à chacun dans la cité : le droit de choisir son lieu d’habitat, le droit au travail.

Sans attendre des réponses à long terme, nous avançons :

· que les objectifs du système éducatif doivent être les mêmes pour tous et que les moyens doivent être attribués de manière à garantir l’accès de la réussite de tous ;

· que le principe des quotas n’est pas une réponse adaptée à la crise sociale que traverse la jeunesse des zones périphériques : extraire 5, 10% des jeunes des cités sur des critères de mérite n’est pas la preuve que le système réussit, c’est enfermer toujours plus ceux qui y restent ;

Trouver des solutions locales pour redéfinir la carte scolaire afin de désenclaver les «cités ghetto » c’est appliquer le principe de la carte scolaire.

Le SNU.ipp s’oppose à l’assouplissement de la carte scolaire dont l’objectif est de favoriser la logique des trajectoires individuelles et mettre en concurrence les établissements.
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 des 24 et 25 mai 2007 à Bobigny:
Pour :

73
Contre :

0
Abstentions :
0
NPPV :

0
