Evaluations CE1 et CM2

L’inspection générale de l’Education nationale vient de rendre un rapport sur le suivi de la mise en œuvre de l’évaluation des élèves au début du CE1.

Plusieurs des observations et recommandations de l’inspection générale correspondent aux interrogations, aux doutes et aux inquiétudes exprimés par les enseignants au cours du premier trimestre scolaire. Le rapport signale notamment une confusion entre les objectifs d’une évaluation dont le seul but est d’aider les enseignants à gérer l’hétérogénéité des élèves et ceux d’une évaluation destinée à piloter le système éducatif. Il pointe également une mise en œuvre peu préparée et des exercices dont les difficultés sont mal calibrées ; le tout ayant entraîné «de réelles perturbations sur le terrain».

Le SNUIPP avait alerté le ministère sur ces difficultés dès le 1er trimestre et contesté le risque d’instrumentalisation des résultats qui se révèlent souvent aberrants.

L’annonce dans la circulaire de rentrée d’une nouvelle évaluation de même nature au début du CM2, laisse augurer les mêmes difficultés. Le SNUIPP estime par ailleurs que cette évaluation qui risque de s’apparenter à un examen d’entrée en 6ème doit être suspendue.

Le SNUIPP demande que l’ensemble du dispositif d’éva-luation soit remis à plat et qu’une concertation s’engage avec les professionnels.

Dernière minute :

Le SNUIPP a été reçu le 20 juin par le ministre de l’Education nationale, Xavier Darcos. A la demande du SNUIPP, le ministre a répondu que l’évaluation CM2 n’aura pas de caractère obligatoire à la rentrée 2007 et n’a pas exclu des évolutions de programmes qui remettent en cause les circulaires de Robien.

Consigne syndicale

Les exploitations, voire les saisies même des évaluations en dehors des écoles se multiplient. Afin d’éviter tout risque d’exploitation problématique, le SNUIPP conseille aux équipes d’anonymer les évaluations, qu’elles soient nationales, départementales ou de circonscription, avant toute transmission.

A titre d’exemple, quand l’école s’appelle Victor Renelle(*), tous les enfants peuvent s’appeler Renelle…

*) : nom d’un résistant. Cet exemple existe réellement !

