Le point sur les mutations
Cette année sur les 342 collègues qui obtiennent une permutation, 199 partent pour la région parisienne, dont 125 pour les départements de l'Académie (94 et 77).

Les différentes interventions auprès du ministère ont permis de faire entendre la difficulté des collègues qui souhaitaient muter dans la région parisienne, en particulier pour rejoindre un des départements de l'Académie. Nos interventions ont  pu infléchir les résultats et ainsi satisfaire une partie de ces collègues. En effet on voit bien que plus de la moitié des collègues, soit 1469 sur la totalité des 2802, demandaient un département de la région parisienne (75, 77, 78, 91, 92, 94, 95). 

Cependant le résultat est bien en deçà des attentes des collègues. En effet, les 342 permutants sur les 2082 demandeurs représentent 12,21 % de collègues satisfaits. On est loin de l’annonce de «95 % de satisfaits au titre du rapprochement de conjoint» faite par le Ministère l’an dernier.

Nous continuons de travailler sur ce dossier auprès de l'Inspection Académique et du Ministère, car nous savons que la situation individuelle de chaque collègue peut être dramatique quand la réponse aux permutations est négative.

