La victoire électorale des uns 

ne doit pas devenir 

la défaite sociale des autres

Le SNU.ipp réaffirme que quel que soient les rapports de force électoraux, il ne saurait accepter la remise en cause des droits sociaux et démocratiques.

Alors que se profilent de premières attaques concernant le droit de grève, les régimes spéciaux de retraite, le code du travail, de nouveaux allègements des charges patronales (heures supplémentaires exonérées), le renforcement de la sélection à l’université, alors que l’expulsion de 25 000 sans papiers avant la fin de l’année est annoncée, le SNU.ipp en appelle aux personnels, aux salariés, aux organisations syndicales et démocratiques pour organiser la résistance et préparer les futures mobilisations.

A cet effet, il demande à la FSU de s’adresser à l’ensemble du mouvement syndical et démocratique avant les congés scolaires afin d’organiser  une action nationale unitaire pour la défense des droits sociaux et démocratiques et enfin de réaffirmer nos revendications.

A tous les niveaux (local, départemental, national) de ce cadre unitaire, les organisations décideront des formes d’actions appropriées (débats, conférence de presse, adresse à la population, rassemblements, manifestations,…).

Votes des délégués au congrès du SNUipp FSU 93

 des 24 et 25 mai 2007 à Bobigny:

Pour :

54

Contre :

11

Abstentions :
6

NPPV :

2

Motion adoptée

