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Ensemble, exigeons le renouvellement des contrats 
des assistants d’éducation et des «emplois vie scolaire» !

C'est avec stupéfaction et indignation que nous, personnels de l'Education Nationale, avons appris la situation faite à nos collègues CUI et assistants d'éducation, par les pouvoirs publics :

· Impossibilité  de renouveler   les contrats  pour les assistants d'éducation même quand ils n’ont pas épuisé leur possibilité de renouvellement.

· les CUI (contrats uniques d’insertion) pouvant prétendre à un renouvellement entre le 10 mai et le 29 juin ne  seront pas renouvelés (125 personnels), 

· les CUI renouvelables au 1er juillet ne seront pas renouvelés (258 personnes).

Pour les CUI, est évoquée l'hypothèse d'un « possible » renouvellement au 1er septembre, sans traitement pour juillet et août. 

Cette situation inédite concerne les personnels sur les fonctions d’aide à la direction et d’assistant d’éduction, hors ASH.

Alors que chacun reconnaît l'investissement et le sérieux de ces personnels ainsi que le fait qu'ils exercent des fonctions devenues indispensables, les pouvoirs publics s'apprêtent à ne pas les payer pendant deux à deux mois et demi et ne les informent que fin juin de cette situation.

Même  l'Inspection Académique reconnaît que les budgets seront abondés au 1er juillet et qu'il n'y aurait aucun obstacle technique ou budgétaire pour un renouvellement au 1er juillet.

Nous exigeons que les Institutions et services publics concernés se réunissent dans les plus brefs délais afin de débloquer la situation avec à la clef :

· Une proposition de réemploi pour tous les personnels arrivés au terme de tous les renouvellements possibles !

· Le renouvellement immédiat de tous les personnels dont le contrat n’est  pas arrivé au maximum de leur terme possible !
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A retourner par fax au 01.48.96.36.80





Personnels sous statuts précaires :








