Stage filé, ça continue !

Bilan après une année…

Cette année a vu pour la première fois la mise en place des stages filés pour les PE. Ce nouveau dispositif de stage est une réponse à la signature du protocole de direction mais n’a en aucun cas été envisagé pour améliorer la formation initiale des futurs enseignants.

Le protocole de direction devant se mettre en pratique dès la rentrée 2006, l’organisation des stages filés n’a pas été réfléchie avec les partenaires et sa mise en place s’est avérée difficile.

Le stage filé dans le schéma de formation des IUFM continue de questionner par sa mise en œuvre même si l’alternance théorie/terrain est essentielle dans le cadre d’une formation professionnelle.

Tout au long de l’année, des inégalités et des difficultés sont apparues :

- affectation différée,

- changement d’affectation du lieu de stage filé,

- sentiment d’abandon par le peu de visites de formateurs,

- pas d’évaluation formative : commission d’évaluation en mars,

- déficit dans la polyvalence du maître : matières définies pour le PE2,

- peu ou pas de liaison possible entre le titulaire et le PE2,

- cumul difficile entre le stage filé et la préparation du stage groupé,

- surcharge de travail et temps de réflexion réduit pour la rédaction du mémoire professionnel,

- dysfonctionnement dans l’évaluation,

…

La mise en place précipitée des stages filés n’a pas permis d’anticiper sur les difficultés organisationnelles ainsi que sur la surcharge de travail occasionnée pour les professeurs des écoles stagiaires.

Le SNUIPP a été sollicité de nombreuses fois pour soutenir des PE2 en difficulté ou tout simplement épuisés et démotivés.

Nous sommes intervenus de nombreuses fois auprès de la direction de l’IUFM et avons été présents à toutes les commissions de suivi qui nous ont permis de faire apparaître les difficultés rencontrées.

Dans une lettre du 1er juin, adressée au recteur, nous avons porté à sa connaissance des éléments qui interrogeaient sur les conditions d’évaluation des PE2 :

- disproportion du travail demandé aux PE2 pour la validation des modules de français,

- la centration sur le stage filé rend difficile la rédaction du mémoire professionnel dans les délais impartis, 

- dysfonctionnement pour l’évaluation du stage en responsabilité : absence de rapport de visite, décalage entre les visites des formateurs et la commission d’évaluation, aucune possibilité d’argumentation pour le PE2.

La nouvelle organisation du stage en responsabilité des PE2 a fait l’objet d’une étude de l’Inspection Générale de l’administration de l’Education Nationale et de la Recherche qui a remis un rapport faisant état de recommandations pour sa mise en place notamment en ce qui concerne le stage filé.

A la veille de la rentrée 2007, l’académie de Créteil n’a pas tenu compte de la totalité des recommandations du rapport de l’ Inspection Générale et continue de poursuivre la mise en place des stages filés dans un souci d’économie budgétaire et sans concertation. Les aménagements ne sont que d’ordre organisationnel et ne portent en aucun cas sur les contenus attendus d’une formation professionnelle de qualité.

Les enjeux de la formation initiale pour les prochaines années, avec l’intégration de l’IUFM à l’Université interrogent fortement et ne seront pas sans poser des problèmes pour les professeurs des écoles stagiaires et les titulaires.

Cette intégration à l’Université et ce nouveau cahier des charges tendent à s’inscrire dans la profonde modification de l’ Ecole qui est en train de voir le jour.

Le SNUIPP continuera d’être présent dans toutes les instances et à l’ IUFM pour peser dans le dispositif de  formation initiale tant au niveau de son contenu que dans sa mise en place et pour continuer de défendre un service public d’ Education de qualité.

