Extraits du texte issu du conseil national des 17 et 18 novembre

La formation

Après la tenue des groupes de travail ministériels sur la formation des enseignants, le ministère de l'éducation nationale a procédé le vendredi 13 novembre aux premières annonces concernant son projet de réforme en l'absence de concertation avec les organisations syndicales.

Alors que le rapport Marois-Filâtre, la déclaration de l’Académie des sciences, le mouvement des formateurs et les déclarations intersyndicales montraient la nécessité de retirer les textes déjà publiés et d’engager une véritable concertation pour une toute autre réforme, le ministère s’entête dans la  politique du pire.

Il n'est fait aucune référence aux IUFM, ni au rôle des maîtres formateurs. La suppression des modalités d’organisation de l’actuelle année de stagiaire est confirmée tout en maintenant l’affectation dès septembre 2010 des étudiants lauréats des concours en pleine responsabilité de classe alors que ceux-ci n'auront aucune formation professionnelle !

Le ministre renforce le contenu disciplinaire des épreuves du concours revenant même sur l’introduction d’éléments de didactique acceptés par Xavier Darcos dans le projet précédent.

La conception de la formation professionnelle avancée dans le projet de réforme est à l’opposé d’un métier de conception, nécessitant un haut niveau de qualification. Enseigner est un métier qui s’apprend… sauf pour le ministre.

L’enjeu de la formation des enseignants est celui de la démocratisation de l’école, de sa capacité à assurer la réussite de tous les jeunes, à lutter contre l’échec scolaire et à faire que les inégalités sociales n'induisent pas des inégalités scolaires.

Les difficultés de démocratisation d'accès au métier sont amplifiées par cette réforme. Les annonces du 18 novembre ne laissent envisager aucune amélioration des pré-recrutements  ni du système d'allocation d'études.

Le SNUipp dénonce les suppressions d’emplois et la volonté d’économies budgétaires qui guide cette réforme. Il demande à nouveau l'abandon de cette réforme ainsi que le retrait des textes d'application déjà publiés.

Dans le cadre de cette année transitoire, le SNUipp dénonce et s'oppose à la mise en place de stages en responsabilité qui se font de plus dans des conditions de précipitation et d’improvisation. Une motion intersyndicale sur les stages sera proposée aux conseils des maîtres. Ces stages posent problème  aux étudiants comme aux écoles. L’absence de cadrage national pour l’accompagnement des étudiants et la préparation de ces stages, leur articulation et leur intégration dans leur formation professionnelle conduisent dans certains départements à l’utilisation d’étudiants comme moyens de remplacements. Le SNUipp s'oppose à ces dérives préjudiciables au service public, tant pour les élèves que pour les personnels. Il renouvelle sa demande de réécriture de la circulaire sur les stages et la nécessité d’une année de formation professionnelle pour ces futurs fonctionnaires stagiaires. 

Le SNUipp soutient les enseignants qui refuseront de laisser leur classe. Il exprimera auprès des IA  les raisons de leur refus.

Revalorisation pour tous

Les mesures de revalorisation présentées par Luc Chatel dans le cadre d'une « nouveau pacte de carrière » sont inacceptables.

Il propose de dynamiser les ressources humaines « assurant un meilleur équilibre entre le mérite et l'ancienneté », « reconnaissant l'engagement et l'investissement de ceux qui auront été les plus méritants ». Ce choix s'inscrit dans les politiques d'individualisation des carrières qui conduisent aujourd'hui à plus de division dans la profession.

C'est une toute autre politique salariale que les personnels revendiquent ainsi qu'une meilleure reconnaissance de leur métier.

Le SNUipp estime nécessaire de poursuivre la campagne de mobilisation réaffirmant l'exigence d'une revalorisation pour l'ensemble des personnels et permettant une revalorisation indiciaire, une prime d'équipement pour tous, l'avancement au rythme le plus rapide pour tous, et la possibilité pour chacun de terminer sa carrière à l'indice terminal 783. Il continuera d'informer les collègues dans ces publications.

