Lettre aux parents de nos élèves
Madame, Monsieur,

Les enseignants, agents de la Fonction publique, feront grève le jeudi 31 janvier avec l’ensemble des fonctionnaires à l’appel des organisations syndicales CGT, FSU et Solidaires. 

Votre enfant n'aura pas classe le 31 janvier. Les enseignants, avec l’ensemble des agents de la fonction publique seront en grève pour l'amélioration du fonctionnement de la fonction publique et des services publics, les créations d’emplois, l’abrogation du jour de carence, de meilleurs salaires et un pouvoir d’achat en progression.

La fonction publique et les services publics sont indispensables pour tous les citoyens. Or, la situation s'est dégradée ces dernières années pour les usagers comme pour les personnels. Il est urgent et indispensable maintenant de changer de politique. Le rôle de l’État est aujourd'hui de donner les capacités d'agir pour améliorer la qualité des services rendus à tous les usagers sur l’ensemble du territoire et dans le même temps d’améliorer les conditions de travail et de rémunération des agents. 

Les écoles attendent des mesures concrètes qui ouvriront la voie à de nouveaux fonctionnements  dans l’intérêt des élèves. Les enseignants revendiquent une transformation des conditions d'exercice du métier et du temps pour travailler en équipe.

Force est de constater que le compte n’y est pas : les classes restent chargées, les  RASED sont insuffisants en nombre, et bien souvent il manque des remplaçants. En Seine-Saint-Denis, le remplacement des enseignants reste souvent sans solution. Le projet sur les rythmes scolaires est loin de répondre à l’attente des parents que des enseignants. 

Le gouvernement doit entendre les exigences des millions de fonctionnaires et contractuels qui demandent l'amélioration de la qualité des services aux usagers et de leurs conditions de travail.

C'est pourquoi votre enfant n'aura pas classe le 31 janvier. 

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.
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