DECLARATION INTERSYNDICALE
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   un pays, une école, notre avenir
Le 19 octobre ce sont tous ceux qui sont attachés à une école de la réussite pour tous qui se rassembleront dans une manifestation Nationale à Paris : personnels, parents, jeunes, militants associatifs… à l’appel d’une vingtaine de syndicats, mouvements et associations. C’est dire l’enjeu : un mouvement large et unitaire susceptible de peser sur les choix gouvernementaux en matière de budget, de conception de nos métiers, de recrutements, de politique éducative. Nous avons la responsabilité de tout faire pour que ce pari soit gagné : cela repose largement sur l’engagement de tous.

Les organisations qui ont signé cet appel :
AFL - Cé - CEMEA - CRAP-Cahiers pédagogiques - FAEN - FCPE - FEP-CFDT - FERC-CGT - FGPEP - FIDL - Les FRANCAS - FSU - GFEN - ICEM-pédagogie Freinet - JPA - La Ligue de l’Enseignement - SGEN-CFDT - SUD Education - UNEF - UNL - UNSA Education
Les organisations qui soutiennent cet appel :
AGEEM - ANATEEP - CFDT - CGT - CNAL - Eclaireurs et Eclaireuses de France - FNDDEN - LDH - Prisme – UNSA
Un pays, une école, notre avenir http://www.uneecole-votreavenir.org
Plus que tout discours, la préparation du budget 2009 est  inquiétante: 
13500 suppressions d’emplois programmées, soit, dans le cadre triennal dans lequel ce budget s’inscrit, plus de 40 000 postes promis à disparition sur les 3 ans, à rajouter aux 11 200 suppressions de cette année !
En Seine Saint Denis :

Ensemble nous réclamons une dotation complémentaire pour :

· ré-ouvrir les 18 postes E gelés 

· Ouvrir toutes les classes nécessaires sur la base du respect des normes départementales et des secteurs scolaires. 

· Comptabiliser les élèves des CLIS et des CLIN dans l’effectif total de l’école pour déterminer le nombre de classes banales 

· Poursuivre l’augmentation du nombre de remplaçants. 

· Créer tous les postes nécessaires aux besoins de la population et du bon fonctionnement du service public d’éducation. 
· Créer les conditions de la scolarisation correcte de tous les enfants de maternelle

· 2600 créations de postes sont nécessaires pour réduire les effectifs, développer les RASED complets, augmenter le remplacement, etc…

Ensemble nous exigeons :

· l’abrogation de la loi n°2008-790 du 20 août 2008 instituant un"droit d’accueil" dans les écoles 

· le maintien et l’extension d’une véritable formation professionnelle initiale, contre la suppression de l’année de stage (dite "masterisation de la formation") et des IUFM. 

· Des excuses du ministre à l’égard des enseignants de maternelle suite à ses propos au Sénat.

Ensemble, nous dénonçons la politique qui consiste à recourir aux dispositifs en dehors de la classe au détriment de l’amélioration du temps de classe. Nous dénonçons le recours aux primes et aux heures supplémentaires aux dépens d’une réelle revalorisation de la fonction pour tous.

Ensemble, nous appelons les collègues à réussir une mobilisation d’ampleur le 7 octobre prochain à l’occasion de la journée syndicale mondiale pour le travail décent, organisée par la CSI pour laquelle plusieurs organisations ont décidé de tout mettre en œuvre pour en assurer la réussite au niveau national.
Grande manifestation nationale unitaire le 
Dimanche 19 octobre 
pour défendre le service public d’éducation.
Le cortège s’organisera par académie.
· Rassemblement à 12h place d’Italie

· Départ de la manifestation prévue à 13h de la Place d’Italie

· Fin de la manif probable vers 16h/16h30 à Bastille

Liste des organisations appelantes : FAEN ; FSU ; SGEN-CFDT ; UNSA-EDUCATION ; FERC-CGT ; SUD-EDUCATION, UNEF ; FIDL ; UNL

FCPE, CRAP ; GFEN ; CEMEA : LIGUE DE L’ENSEIGNEMENT ;
 les PEP, FRANCAS ; JPA

