SNUipp FSU Seine Saint Denis

Bobigny, le 14 octobre 2010
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Vous voulez une retraite à 60 ans avec une pension décente ?
Vos enfants devront-ils travailler jusqu’à 67 ans pour avoir une pension complète ?

Madame, Monsieur,
Après les journées de mobilisation du 7 et du 23 septembre, du 2 et du 12 octobre, le samedi 16 octobre sera marquée par une nouvelle journée de mobilisation d’une ampleur inégalée afin de manifester contre le projet gouvernemental injuste de « réforme » des retraites et pour d’autres modes de financement plus équitables. 

Alors que plus de 3 millions de manifestants étaient dans la rue le 12 octobre, le gouvernement refuse d'entendre le message délivré par les salariés, les chômeurs, les jeunes, les retraités, de ce pays. Les organisations syndicales appellent à une nouvelle journée de manifestation le samedi 16 octobre : il s’agit d’être encore plus nombreux pour faire reculer le gouvernement.
Nous vous invitons à y participer.
La réforme des retraites va bientôt être suivie par la question du budget de l’éducation. Le projet de budget 2011 programme 8 967 suppressions de postes dans les écoles….
Si ce budget est voté, cela se traduira par une hausse du nombre d’élèves par classe, par une baisse accrue de la scolarisation en maternelle, notamment celle des moins de 3 ans, par une remise en cause de l’existence des enseignants spécialisés auprès des élèves en difficultés (RASED), des remplacements non assurés, une formation des enseignants réduite à néant… C’est la capacité du service public à répondre aux besoins de tous les élèves qui est remise en cause.

Le gouvernement a décidé que l’argent public devait servir à aider les banques et les contribuables les plus riches. Mais l’école devrait se serrer la ceinture, quitte à laisser de nombreux enfants au bord de la route !

Venez avec nous dire que d’autres choix sont possibles pour davantage de justice sociale !

Samedi 16 octobre 14h30 République.

Manifestation vers Nation en passant Place de la Bastille
